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令和５年 第７回 定例教育委員会 会議録 

招集日時 令和５年７月１８日  午後６時３０分 

開会日時 令和５年７月１８日  午後６時３０分 

閉会日時 令和５年７月１８日  午後７時３０分 

開催場所 ふじみ野市役所 第２庁舎３階 Ｂ３０１会議室 

教 育 長  朝 倉   孝 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出席 教 育 部 長 山中 昇 主幹兼上福岡西公民館長 内田 徳子 

２ 茂井万里絵 出席 教育総務課長 内田 和明 主幹兼上福岡歴史民俗資料館長  高崎 直成 

３ 西山 幸吉 出席 学校教育課長 石川 聖徳 主幹兼あおぞら学校給食センター所長 大髙 修一 

４ 𠮷野  榮 出席 学校給食課長 山﨑 純  

 社会教育課長 永倉 秀雄  

書  記 教育総務課係長 田島 輝 傍聴人数 ０人 

会 議 概 要 

議  事  等 

第１８号議案 ふじみ野市立図書館資料の複写事務取扱要綱の一部を改正することについ

て（承認） 

第１９号議案 ふじみ野市教職員人事について（承認） 

報告事項   専決処理に関する報告について（ふじみ野市立図書館条例施行規則の一部を

改正することについて）（承認） 

報告事項   専決処理に関する報告について（ふじみ野市立公民館条例施行規則の一部

を改正することについて）（承認） 

報告事項   専決処理に関する報告について（ふじみ野市学校運動場照明施設の設置及

び管理に関する条例施行規則の一部を改正することについて）（承認） 

報告事項   専決処理に関する報告について（ふじみ野市教育振興計画策定委員会委員

を委嘱することについて）（承認） 

報告事項   ふじみ野市文化財保護審議会からの答申について（ふじみ野市立上福岡歴

史民俗資料館及び大井郷土資料館の統合について）（承認） 

(１８時３０分) 〇開会の宣告 

教育長 ただ今から、令和５年第７回定例教育委員会会議を開催いたします。 
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教育長 

 

 

各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

教育部長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

〇会議録の承認 

まず始めに、前回の定例会会議録の承認についてです。 

事前に委員の皆様にお配りしておりますが、何か確認事項等はござい

ますか。 

（確認事項なし） 

 特にないようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。後

ほど、委員の皆様の御署名をお願いいたします。 

 

〇教育長からの報告 

それでは、報告させていただきます。 

（教育長からの報告） 

以上、何点か報告させていただきましたが、確認事項等はございます

でしょうか。 

（確認事項なし） 

それでは議事に入ります。本会議に提案させていただいた議事の件数

は、議案２件、報告事項５件です。 

 

〇提案理由の説明 

それでは、教育部長から議案２件の提案理由の説明をお願いします。 

（提案理由の説明） 

 

〇審議順序の変更及び非公開の確認 

議案等の審議に入る前に、委員の皆様に審議を円滑に進めるため、お

諮りしたいことが２点ございます。 

１点目ですが、件数番号２第１９号議案「ふじみ野市教職員人事につ

いて」は、人事案件のため、非公開とし最後にご審議いただきたいと思

います。 

２点目ですが、件数番号３「専決処理に関する報告（ふじみ野市立図
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各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

書館条例施行規則の一部を改正することについて）」及び件数番号５

「専決処理に関する報告（ふじみ野市学校運動場照明施設の設置及び管

理に関する条例施行規則の一部を改正することについて））」の報告事

項は、関連した内容であるため一括して順に御報告させていただき、一

括して質問を受け、１件ごとに御承認いただきたいと思います。 

以上、２点ですが、よろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、そのように決定いたします。 

 

〇第１８号議案（件数番号１） 

件数番号１第１８号議案「ふじみ野市立図書館資料の複写事務取扱要

綱の一部を改正することについて」の説明を社会教育課長よりお願いし

ます。 

第１８号議案「ふじみ野市立図書館資料の複写事務取扱要綱の一部を

改正することについて」御説明いたします。 

議案を２枚めくっていただき、新旧対照表をご覧ください。図書館資

料のうち、図書、新聞紙及び雑誌につきましては、申請者から複写、コ

ピーの申し出があった場合、それぞれコピーが可能となる日や範囲が定

められております。 

改正を予定しております新聞紙のうち、これまで日本経済新聞、東京

新聞からは、発行日から紙面の全部。また、朝日新聞及び読売新聞の夕

刊紙については、次号の発行日から紙面の全部が複写可能と了承され、

運用しておりました。 

今回、他市の図書館の状況を確認したところ、取り扱いに相違があり

ましたので、それぞれの新聞社に再度確認したところ、夕刊紙も含め、

次号の発行日から紙面の全部を複写可能としていただきたいとの回答を

得ましたので、要綱の一部を改正するものです。 

説明は以上となります。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

この案件について、委員の皆様から御質問がございましたらお願いし

ます。 

（なし） 
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教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

御質問がないようですのでお諮りいたします。第１８号議案は原案の

とおり決定してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

賛成総員と認め、第１８号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 

〇報告事項（件数番号３、５） 

次に、報告事項に移ります。冒頭でお諮りしましたとおり、件数番号

３「専決処理に関する報告（ふじみ野市立図書館条例施行規則の一部を

改正することについて）」及び件数番号５「専決処理に関する報告（ふ

じみ野市学校運動場照明施設の設置及び管理に関する条例施行規則の一

部を改正することについて）」を、一括して御報告させていただきま

す。 

では、社会教育課長から報告をお願いします。  

専決処理しました「ふじみ野市立図書館条例施行規則の一部を改正す

ることについて」と「ふじみ野市学校運動場照明施設の設置及び管理に

関する条例施行規則の一部を改正することについて」は、関連する内容

となりますので、一括して御報告させていただきます。 

それぞれの資料を３枚めくっていただきまして、新旧対照表をご覧く

ださい。 

５月の定例教育委員会会議におきまして、図書館条例と学校運動場照

明施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正することにつきまし

て、ご承認をいただきました。改正内容としましては、施設の使用料を

納入した後、規則で定める日までに取り消しの届け出を行ったときは、

使用料の半額を還付することとなります。 

その後、６月の第２回市議会定例会で条例の一部を改正することにつ

いてご可決を賜りましたので、条例施行規則に具体的な申請手続きなど

としまして、利用日の１か月前までに申請することや、還付額、様式及

びそれに関連する表記を変更させていただくものです。 

説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたら

お願いします。 
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冨田教育長職務代理者 

社会教育課長 

 

 

𠮷野委員 

社会教育課長 

 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

上福岡西公民館長 

 

 

 

 

 

 

議会では、何かご意見等ありましたでしょうか。 

今回、全ての施設におきまして使用料が還付となるということになり

ますので、利用者への負担が軽減されるということで御質問はございま

せんでした。 

利用日まで一か月未満で取消しした場合はどうなるのでしょうか。 

原則は還付を行わないということになります。ただし、それぞれの事

案がございますので、そういったものを勘案しまして、できるだけ還付

する方向で考えていきたいと思っております。 

ほかに御質問はございますか。 

（なし） 

御質問がないようですので、お諮りいたします。 

件数番号３の報告事項について、報告の内容のとおり承認してよろし

いでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

 続きまして、件数番号５の報告事項について、報告の内容のとおり承

認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

 

〇報告事項（件数番号４） 

 次に、件数番号４「専決処理に関する報告について（ふじみ野市立公

館条例施行規則の一部を改正することについて）」を、上福岡西公民館

長から報告をお願いします。 

専決処理いたしました、「ふじみ野市立公民館条例施行規則の一部を

改正することについて」御報告いたします。 

本件につきましては、令和５年第２回市議会定例会にて、ふじみ野市

立公民館条例の一部を改正する条例が議決されましたことを受け、ふじ

み野市教育委員会教育長に対する事務委任規則第２条第３項の規定に基

づき専決処理いたしましたので、同条第４項の規定によりご報告するも

のです。 
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教育長 

 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

お手元の資料を２枚めくっていただき、「ふじみ野市立公民館条例施

行規則新旧対照表」をご覧ください。 

主な改正点としまして、利用者からの申し出により施設利用を取り消

した際の使用料の還付を規定するふじみ野市立公民館条例の一部改正に

伴い、第１２条第２項に使用料還付の額を新たに定めたうち、第３号に

おいて、利用者の事情により利用日の１か月前までに利用の取り消しを

届け出た場合は納付済みの使用料に０．５を乗じた額を還付する規定を

設けました。また第１７条第２項において、備品等の使用料についても

第１２条の規定を準用することといたしました。 

なお、施行期日は「公布の日」としておりますが、公民館条例の一部

を改正する条例が令和５年６月３０日施行となったことにより、本規則

改正においても同日施行の取り扱いとしております。また、経過措置と

して、本規則の規定は令和５年８月１日以降の利用について適用するこ

ととしております。 

報告は以上となります。よろしくお願いいたします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたら

お願いします。 

（なし） 

御質問がないようですので、報告の内容のとおり承認してよろしいで

しょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

 

〇報告事項（件数番号６） 

次に、件数番号６、報告事項「専決処理に関する報告について（ふじ

み野市教育振興計画策定委員会委員を委嘱することについて）」を、教

育総務課長から報告をお願いします。 

ふじみ野市教育振興計画策定委員会委員を委嘱することについて、報

告申し上げます。 

前回の第６回定例教育委員会会議でご審議いただきました、ふじみ野

市教育振興計画策定委員会委員の選任につきまして、その際は社会教育
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教育長 

 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

委員からの選出が未決定の状態でした。 

この度、令和５年６月３０日開催の社会教育委員会議で委員の選出を

頂きましたので、ふじみ野市教育委員会教育長に対する事務委任規則第

２条第３項の規定に基づく専決処理とさせていただきましたので、同条

第４項の規定により御報告するものでございます。 

報告資料を１枚めくっていただき、委員名簿を御覧ください。 

第４号委員の社会教育委員からは大久保 昭男さんを選出いただきま

した。 

大久保 昭男さんは、社会教育委員として４年目の委員で、和光市で

元教育長としての経験もございます。現在は、市の生きがい学習推進計

画の策定委員としても参画していただいております。これで、お手元の

委員名簿のとおり１１名の委員が決定したものでございます。 

説明は以上です。よろしくお願いします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたら

お願いします。 

（なし） 

御質問がないようですので、報告の内容のとおり承認してよろしいで

しょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

 

〇報告事項（件数番号７） 

次に、件数番号７、報告事項「ふじみ野市文化財保護審議会からの答

申について（ふじみ野市立上福岡歴史民俗資料館及び大井郷土資料館の

統合について）」を、社会教育課長から報告をお願いします。 

ふじみ野市文化財保護審会からの答申について（ふじみ野市立上福岡

歴史民俗資料館及び大井郷土資料館の統合について）報告させていただ

きます。 

ふじみ野市内には、それぞれの旧市町の歴史文化を展示・公開してお

ります上福岡歴史民俗資料館と大井郷土資料館の２館が存在しておりま

す。 
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教育長 

 

𠮷野委員 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

教育長 

今年の１１月にふじみ野市立大井郷土資料館と併設している大井図書

館が、ふじみ野ステラ・ウエストへ移転することに伴い、大井図書館分

のスペースも含めて大規模改修工事を実施し、新たな資料館施設として

活用することになりました。 

また、上福岡歴史民俗資料館は、昭和５８年（１９８３）年の開館か

らおよそ４０年が経過し、狭隘化及び空調設備、照明設備なども含め、

建物の経年劣化が進んでいる状況にあります。 

こうした状況を踏まえ、令和５年５月２５日開催された第１回ふじみ

野市資料館運営協議会会議において、上福岡歴史民俗資料館を大井郷土

資料館に統合することが望ましいという意見が出されました。 

両資料館の統合につきまして、ふじみ野市文化財保護審議会へ諮問

し、審議会で慎重審議を重ねた結果、報告事項の２枚目にありますよう

に、統合することが妥当と判断した答申をいただいております。 

また、６月３０日に開催されたふじみ野市社会教育委員会議へも両資

料館の統合について報告し、了承を得ております。 

今後は、文化財保護審議会からの付帯意見を大規模改修工事に反映で

きるよう取り組んでまいりたいと考えております。 

なお、具体的な改修工事スケジュール等につきましては、詳細が確定

次第、ご報告させていただきたいと考えております。 

説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたら

お願いします。 

付帯意見の２つ目なのですが、引き続き場所の確保と利用方法につい

て検討することとありますが、このことについて今現在検討しているこ

とはございますか。 

今現在、上福岡歴史民俗博物館につきましては、資料館友の会という

会が存在しております。多くの個々の団体が加わっている団体でござい

まして、今後活動の場の確保が難しいという点がございますので、近く

にある公共施設等、また学校施設も含め検討してまいりたいと考えてお

ります。 

他に如何でしょうか。 



 

- 9 - 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

（なし） 

御質問がないようですので、報告の内容のとおり承認してよろしいで

しょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

 以上で、公開とする議案及び報告事項の審議を終了いたします。 

 

〇第１９号議案（件数番号２） 

それでは、ここからは非公開とします。 

 

非公開 

 

○非公開の解除 

ここで非公開を解除し、改めて件数番号２第１９号議案「ふじみ野市

教職員人事について」、原案のとおり決定いたしましたことを御報告い

たします。 

 

〇各課からの報告 

次に、ここで各課から別件で報告をしておくべき事項がありましたら

お願いします。 

（各課長：報告） 

 

〇次回の日程等 

続いて、次回の定例教育委員会会議についてです。 

次回は、令和５年８月２２日(火）午後６時３０分から、会場は第２

庁舎３階Ｂ３０１会議室を予定しております。 

なお、傍聴人の数ですが、５名までとさせていただきたいと思います

が、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、次回教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度とし

ます。 
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教育長 

また、令和５年７月２８日（金）午後６時３０分から、第２庁舎３階

Ｂ３０１会議室で臨時教育委員会議を予定しております。 

傍聴人の数ですが、こちらについても５名までとさせていただきたい

と思いますが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、臨時教育委員会会議の傍聴人についても、先着順に５名を

限度とします。 

〇閉会の宣告 

以上で、令和５年第７回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

（午後７時３０分）  
 


